Leçon 2 : Les hommes sur la Terre
QPCh : Comment les hommes sont-ils répartis sur la Terre ? Comment

l'explique-t-on ?
I. La répartition des hommes sur la Terre
QP : Comment les Hommes sont-ils répartis sur la Terre ? Sont-ils répartis uniformément ou y a-t-il des lieux plus peuplés que d'autres ?

1/ En 2013, la Terre est peuplée de 7 milliards d'humains.

2/ La population mondiale est inégalement répartie :

- il y a de grands foyers de peuplement où il y a beaucoup d'Hommes

(Asie de l'Est, Asie du Sud, Europe),

- mais aussi des espaces presque vides. (voir doc 1).

Un foyer de peuplement : un espace où la population est très nombreuse.

La densité de population : le nombre d'habitants par km² ; elle indique si les habitants sont, ou non, "serrés" sur leur territoire.
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La densité de population en France et en Russie

II. Comment expliquer cette répartition ? L'exemple de l'Europe
QP : Pourquoi y a-t-il des espaces vides et d’autres pleins ?
[image: image2.emf]
1/ Les hommes sont peu nombreux au nord et dans les montagnes parce que les contraintes naturelles sont fortes.

2/ Les hommes sont nombreux au centre de l'Europe parce que :

- on y fait de l'agriculture depuis longtemps et il y a eu de grandes civilisations depuis l'Antiquité ;

- il y a beaucoup d'activités économiques.

- la population a fortement augmenté grâce à la baisse de la mortalité.

NB : La nature explique souvent les espaces peu peuplés, mais il y a plusieurs facteurs pour expliquer les espaces très peuplés.

Une contrainte naturelle : un élément de la nature (le froid, la pente, la sécheresse) qui gêne l'installation des hommes.

L'industrie : l'activité économique qui consiste à produire des objets dans des usines.

Une activité économique : une activité que font les hommes pour se nourrir et/ou créer des richesses.

La mortalité : le nombre de morts par an dans une population.
